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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri
uyarınca Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. 15.10.2025
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Türkiye’nin enerji faturası azalmıyor ama yurttaşın cebinden çıkan artıyor. Üstelik bu dönemde
Türkiye, petrolün önemli kısmını Rusya ve Irak’tan, dünya ortalamasının çok altında fiyatlarla satın
almaktadır. Yani devlet ucuza alıyor ama vatandaşa pahalı satılıyor!

Petrolün varil fiyatı 80 dolarlardan 62 dolara düşmüş, son üç ayda ise %10 gerilemiştir. Ama pompa
fiyatı yerinden kıpırdamamıştır. Benzin hâlâ 52 TL, motorin hâlâ 53 TL civarındadır.

Halkın “ucuz petrol nerede kayboluyor?” sorusu artık bir ekonomik tartışma değil, bir adalet
sorusudur. Türkiye ucuz petrol aldığı hâlde fiyatı indirmeyen sistem, kim için çalışmaktadır?
Rafineri, dağıtım ve bayi zincirinde hangi aşamada fark buharlaşmaktadır?

Şeffaf olmayan, halka hesap vermeyen bu yapı sürdürülemez. Enerji Bakanlığı, “vatandaş lehine
fiyatlama” yerine “bütçe lehine dengeleme”yi tercih etmektedir. Bu tabloyu değiştirmek, gerçekleri
açıklamak bakanlığın görevidir.



Bu kapsamda;

I. Türkiye 2025 yılı başından bu yana Rusya ve Irak’tan ne kadar ham petrol ithal etmiştir? Bu
ithalatın ortalama varil fiyatı nedir? Aynı dönemde Brent petrolün ortalama fiyatı ne olmuştur?

2. Türkiye’nin Rusya ve Irak’tan ithal ettiği petrolün dünya ortalamasına göre daha ucuz olduğu
doğru mudur? Eğer doğruysa, bu fark neden pompa fiyatına indirim olarak yansımamaktadır?

3. 1 Ağustos

civarında gerilemiştir. Bu dönemde rafineri çıkış fiyatları, dağıtım ve bayi marjları hangi düzeyde
tutulmuştur?

14 Ekim 2025 döneminde Brent petrol %8-10 düşerken, pompa fiyatları %2

4. 2025 yılı başından bu yana Tüpraş ve diğer rafinerilerin uyguladığı ürün marjları (TL/litre

bazında) nedir? Bu marjlar, 2024 yılına göre yüzde kaç artmıştır?

5. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, akaryakıt fiyatı belirlenirken kullanılan formüllerdeki

“geçiş katsayısı”, yani petrol fiyatı düşüşünün pompaya ne oranda yansıtıldığını kamuoyuna
açıklamayı düşünüyor mu?

6. Türkiye, ithal ettiği petrolü ucuza almasına rağmen fiyatları yüksek tutarak kimleri, hangi
kesimleri korumaktadır? Bu konuda yapılmış bir denetim, inceleme ya da kamu zararı tespiti var
mıdır?
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